

宁夏出台刚性支出困难家庭认定办法

本报讯（记者 李海琛）近日，自治区民政厅印发《宁夏刚性支出困难家庭认定办法（试行）》，将于2025年5月1日起全面实行，有助于开展低收入人口救助帮扶，形成梯度救助格局，兜住兜牢基本民生底线。

3月26日18时30分，银川市兴庆区人民法院执行干警整装待发，分管执行局的副院长张志贤叮嘱执行干警注意事项后，他们迅速奔赴执行现场。

“法官，我刚去看了，被执行人冯某的饭店正常营业。”18时50分，得到申请执行人提供的线索，执行法官吴跃进加快了步伐。

到达冯某经营的饭店时，前台收银员对于执行法官的突然到来显得有些慌张，厨师长立刻给冯某打去电话，冯某却说：“我人不在，也赶不回来。”

“店里的收款码是你们老板的吧？有现金没？”吴跃进看着桌上的收款码问道。“也有顾客用现金支付，不过不多。”收银员连忙辩解。鉴于冯某拒不履行的态度，执行干警对收银台进行了强制搜查，发现现金303元。

同时，吴跃进用自己的手机扫描收款码支付了2元，确认收款码是冯某的后，嘱咐收银员一定要告知冯某拒不履行的后果，并要求冯某及时还清拖欠员工的工资。

在赶赴下一个执行地点的车上，吴跃进与网友进行互动，讲解了面临劳动争议应该注意的事项和维权途径。

到达燕鸽家园时，已是20时，房屋众多、地形复杂，且天黑看不清门牌号，执行干警分头向热心邻居询问情况，反复核实。敲开门后，被执行人徐某刚好在家。

“真不容易，承办法官前后来了3次，被执行人都不在家。”吴跃进说，之所以开展错时执行，就是因为被执行人难找。

执行干警说明来意后，徐某与妻子仍不愿意配合解决问题，执行干警准备将徐某拘传至法院。

“凭什么？我还有一个案子呢，要是胜诉了，对方说不定还欠我钱呢。”

“一码归一码，这笔钱您要先履行。”

执行法官马立阳多次耐心释法析理，并告知徐某拒不履行生效裁判应承担的法律后果。谁知徐某的妻子给律师打去电话，企图拖延时间。

（上接01版）

该市基层法治工作高效有序运转，红寺堡区建立完善“民兵连长+网格员+党员中心户+其他力量”的“3+X”机制；利通区通过“AB岗”制度充分调动退役军人、基干民兵参与矛盾纠纷排查化解等工作；青铜峡市灵活运用“三级联调”机制；同心县着力下好“统、情、排、化、宣”先手棋，从源头上预防矛盾；盐池县形成“周研判、周清单、周反馈、月分析”的工作机制，变“单兵作战”为“联合作战”，筑牢基层法治基础。

全区各地综治中心以新时代“枫桥经验”为指引，融合“塞上枫桥”基层法治工作机制，创新多元纠纷化解机制。贺兰县以综治中心为依托，综合运用法律、文化、教育等多种手段，创新打造“一分钟调解圈”，让中心成为化解矛盾纠纷的“服务站”和回应群众诉求的“终点站”；中卫市沙坡头区迎水桥镇社会治理中心通过智能化平台参与治安防范，实现“地面有网格、空中有监控”的治安防控格局；石嘴山市大武口区在辖区村（社区）建立排查

《认定办法》通过科学量化认定标准，为相对困难的群体提供救助帮扶。明确宁夏户籍居民可申请认定，适用范围与特困供养、低保等社会救助政策无缝衔接，确保政策有序实施。具体由县（区）民政部门统一负责审核确认，沿用现行支出型临时救助审核流程，实

现救助程序标准化、规范化，同时能更好地统筹各方救助资源，实现信息推送。在收入标准上，以家庭共同生活成员人均收入不超过上年度当地居民人均可支配收入为基准线；在支出比例上，分别划定城镇、农村家庭刚性支出占家庭总收入不同比例，体现城乡实际

生活情况差异；在支出核算上，按最低生活保障标准×家庭人口数测算基本生活支出，合理扣减刚性支出。对于人员身份有效期，原则上不超过12个月，其间可享受相应救助政策，动态监测管理确保救助对象“应纳尽纳、应退尽退”。

执行局里的速度与激情

本报记者 李娜 文/图



我在现场

“有钱为啥不支付？”直播间的网友们也在等待结果。

原来，因徐某父亲的遗产继承问题，徐某的继母将其起诉，要求补偿8万余元。同时，继母曾向父亲借款20万余元，属父亲婚前财产，徐某以此为由反诉继母。

“虽有胜诉的把握，但该履行的义务不能打马虎眼。”说着，吴跃进催促法警将徐某带回法院。

“我有一个案子，申请执行人就在被执行

人家门口，家里好像有人，你们去看看。”马立阳接到同事的电话后，决定前往东城人家小区。

到达现场后，申请执行人王某的丈夫和小儿子在单元门口等候，王某则在被执行人唐某家门口等候。一家三口齐上阵，到底欠了多少钱？

“不多，就6000元。2023年12月，唐某找到我说家里出了点状况周转不开，要借钱。当时我是商场的管理人员，唐某是保安队长，我看唐某人还不错，就爽快答应了，谁知没过

几天他就离职了，根本找不到人。”王某在楼道里讲述着自己被骗的经历。

在强大的执行威慑下，唐某知道自己逃无可逃，但是没能力偿还。

没钱就能不还了？“每一个被执行人都应该履行义务，不能以没有能力为借口。”马立阳阳刚而有力量地说。

此次夜间执行出动干警65人、警车15辆，查找被执行人35人次，执行完毕10件，和解15件，司法拘留4人，执行到位63万元。

架起群众连心桥，守护社会大平安

工作机制，组织“五老人员”、网格员、退役军人等社会志愿服务力量，全面动态排查掌握辖区家庭、邻里关系等重点领域矛盾纠纷，定期综合分析研判，分类施策制定化解措施；泾源县7个乡镇99个村（社区）实现人民调解委员会和治安保卫委员会全覆盖，“4+N”队伍体系解决乡村两级法治力量不足、不专业问题，一体联动下沉化解矛盾纠纷……

全区各级法院、检察院、公安部门、司法部门依托各系统职能不断创新机制、搭建联动平台，加强与综治中心衔接配合，形成基层社会治理共同体。矛盾纠纷联调、平安建设联创、社会治理联动、治安联防、突出问题联治的社会治理大格局正逐步形成。各级综治中心以便民利民为标尺，汇聚多元力量，力争做到矛盾纠纷调处“最多跑一地”。

以“智”促“治”协调贯通

“民生社区治保委，我是兴泾镇综治中

心，兴泾镇市场北侧路边堆放杂物、垃圾，已经影响到交通，请尽快前往处置……”2月初的一天清晨，指挥调度大屏前，西夏区兴泾镇综治中心副主任马剑根据实时监控画面发现的问题，第一时间通过指挥调度中心向社区传达工作指令。

与此同时，西夏区玫瑰园社区治安保卫员赵平根据网格“帮代办”事项清单提示，到玫瑰园小区退休职工李叔家帮助老两口收拾房间，“二老的子女常年不在身边，我就成了他们最亲近的‘干女儿’”。

西夏区两级综治中心协调社会治理力量，重点走访特殊群体和困难群众，为他们提供家政维修、政务代办、就医送药等精细化服务。同时，推行网格数字赋能，建成智慧小区906个，推动居民事务由“群众跑社区”为“服务到小区”，提升一站式服务信息化水平。制定37条具体举措推动基层减负松绑，开展社区准入事项试点和社区综合窗口改革试点

工作，建立准入审查制度和基层减负观察员制度，让各类综治力量腾出更多时间精力服务辖区居民。

我区以信息化建设为突破口，搭建全区统一综治平台，推动矛盾纠纷化解向智能化跃升。海原县发挥“雪亮工程”、宁夏社会治理基层综合指挥平台、110接处警业务平台等信息优势，将党员、退役军人、“三官一师一员”、乡贤能人、妇联等力量充实到基层一线，通过信息化平台、动态监测和协同机制实现风险隐患及早预警与妥善处置。灵武市依托数据基础底座，加强社会治安防控工作协同，充分整合诉求受理渠道及基层综治力量，形成社会综合治理“多网合一”治理体系……

一砖一瓦一凿一砌，从传统治理转为数字治理，从被动响应转为互动服务，是顺应时代变迁、回应群众需求的躬身实践。宁夏社会治理基层综合指挥平台为基层综治力量安上“智慧触角”，切实做强指挥调度信息平台，智慧治理在我区蔚然成风。

检察开放日架起连心桥

本报记者 王潇翊

3月27日，银川市兴庆区人民检察院开展以“新时代‘枫桥经验’的兴庆检察实践”为主题的检察开放日活动，全国人大代表、兴庆区人大代表、政协委员、人民监督员以及来自司法系统、企业、社区等社会各界的代表共30余人，先后参观了该院党建活动长廊、未成年人检察办案区、空中课堂演播室、12309检察服务中心、“石榴籽”检察工作室等，了解该院的党建工作、未成年人检察工作、12309检察服务中心的工作。

“这个空中课堂演播室投用率高吗？都开展了哪些法治教育课？”代表们询问道。

“我们的线上法治课程播放量已经超过1000次，实现了辖区中小学全覆盖。”讲解的检察官回答。

“‘石榴籽’检察工作室工作内容真丰富！”一名代表感慨道。兴庆区检察院“石榴籽”检察工作室将日常来访、刑事和解、民事调解、行政争议实质性化解、公开听证、司法救助等工作集于一体，与法院、公安局、司法局、信访局等职能部门和多家行业单位建立对接联系机制，引入律师入驻，借助听证员等社会力量，加强释法说理、法治宣传。看着“石榴籽”检察工作室墙上挂着的锦旗，代表们聆听了兴庆区检察院暖心化解纠纷的故事。

座谈会上，代表们观看了微电影《老张的皮卷尺》，了解了兴庆区检察院践行新时代“枫桥经验”、推动涉法涉诉信访矛盾法治化实质性化解的情况。自治区企业协会会长陶华表示：“检察院在企业协会和工业园区设置检察官联络点，把触角延伸到了企业，用检察力量服务企业，体现了检察人的担当和作为。希望继续加大力度，连接更多企业，并定期开展回访。”

“通过今天的活动，我感受到检察院‘兴·星未检’品牌很有特色，希望检察院能与学校加强共建，多到学校给师生上法治课。”兴庆区实验二小副校长黄文捷建议。

代表们还从开展法治教育、加强交流沟通、加强协作配合等方面提出意见建议，同时希望检察机关多开展类似的活动，让更多人走进检察院，了解检察工作。

首府500名中学生打卡交通安全教育基地

（紧接01版）在电动自行车、摩托车、醉驾、不系安全带驾驶体验区，同学们争相体验，对一些违法驾驶行为有了新认识……讲解人员用通俗易懂的语言，围绕交通安全法规、日常出行常识、上下学安全等内容，详细讲解了过马路、乘坐交通工具的正确方式，以及如何避免交通事故和事故发生时的求助方法。

“同学们，你们知道满多少周岁可以骑自行车上道路行驶吗？”在交通安全知识问答环节，交警不但准备了丰富的知识问答题，还准备了交警小熊、安全头盔、钥匙挂件等同学们爱不释手的小礼物，同学们热情高涨，积极举手回答问题。交警结合案例，让大家深刻认识到乘车不系安全带、随意横穿马路、闯红灯等行为的严重危害，引导他们拒绝乘坐无牌无证车辆，“黑车”、农用车及超员车辆，将“知危险、会避险”的理念深植心中。

宁夏多元产权拍卖行拍卖公告

受委托，我行将于2025年4月16日（星期三）10时在本行拍卖厅采用现场拍卖的方式对以下标的进行公开拍卖：

序号	标的的名称	建筑面积(参考价)
1	银川市兴庆区109国道西侧商铺4号4楼4号营业房	182.28 80.02
2	银川市兴庆区109国道西侧商铺4号5楼5号营业房	182.28 80.02
3	银川市兴庆区109国道西侧商铺4号6楼6号营业房	181.98 79.88
4	银川市兴庆区109国道西侧商铺10号3层3号营业房	213.66 93.79
5	银川市兴庆区109国道西侧商铺16号2层2号营业房	214.32 94.08
6	银川市兴庆区109国道西侧商铺16号3层3号营业房	214.32 94.08
7	银川市兴庆区109国道西侧商铺16号5层5号营业房	178.42 78.34
8	银川市兴庆区109国道西侧商铺16号6层6号营业房	179.22 78.67
9	石嘴山市大武口区大武口区大武口综合副楼105号等2户	346.92 60

我行即日起可组织竞买人实地勘查，参与竞买人须在2025年4月15日17时前向我行交纳10万元/套竞价保证金转入我行指定账户。标的所涉及的优先权人可行使优先购买权参与竞买，未提供书面证明或逾期未交保证金者视为放弃优先购买权。

拍卖成交后，在办理房屋过户时所产生的税费按照国家规定由买卖双方各自承担，拍卖成交之前所欠物业费、水、电费、采暖费等费用由买受人核实并承担。

公司地址：银川市兴庆区胡商国际商贸城4号楼2层
联系电话：李先生 13895011215
陈女士 13369570190 (0951)6875587

公告

2025年3月22日17时25分，有人在宁夏银川市金凤区阅福路宁夏儿童福利院内发现一名女婴，出生约13天，随身携带一张纸条及衣物，自

公告之日起60日内，望该女婴的生父母或监护人到宁夏回族自治区儿童福利院认领。逾期无人认领，视为找不到生父母的弃婴。

宁夏回族自治区儿童福利院

2025年3月28日

注销公告

宁夏荣耀体育发展有限公司（统一社会信用代码：91640100MA76M9J6P）宁夏回族自治区银川市兴庆区校外青少年体育培训机构设立核准书（编号：兴庆区-063），现申请注销，请与本单位有债权债务的，自公告发布之日起45日内向清算组申报办理清算手续。特此公告。

宁夏荣耀体育发展有限公司

2025年3月28日

注销公告

宁夏荣耀体育发展有限公司（统一社会信用代码：91640100MA76M9J6P）宁夏回族自治区银川市兴庆区校外青少年体育培训机构设立核准书（编号：兴庆区-063），现申请注销，请与本单位有债权债务的，自公告发布之日起45日内向清算组申报办理清算手续。特此公告。

宁夏荣耀体育发展有限公司

2025年3月28日

遗失声明

宁夏夏威士有限公司（统一社会信用代码：91640425MA75X0FBX），法定代表人：祁飞鹏，遗失法定代表人章一枚，声明作废。

宁夏夏威士有限公司（统一社会信用代码：91640100MA76JX0GKX）遗失财务章、法定代表人章，特此声明。

宁夏夏威士有限公司（统一社会信用代码：91640100MA76JH1F9H）遗失公章，特此声明。

宁夏夏威士有限公司（统一社会信用代码：91640100MA76JH1